

സബ്മിഷൻ

(1) സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരുടെ അപര്യാപ്ത

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ഇതൊരു ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

തന്നെയാണ്, സബ്മിഷനല്ല. എന്നാലും ഞാൻ ഒരുപാട് സമയം എടുക്കുകയില്ല, എന്നാലും ഞാൻ പറയുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി വളരെ ശ്രദ്ധയോടെ ഒന്നുകേൾക്കണം.

പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ സൂപ്പർ ക്രിമിനലുകളാണ് ഞാൻ തന്നിരിക്കുന്ന സബ്മിഷൻ. പല സ്റ്റേഷനുകളിലും കുറ്റാന്വേഷണം നടത്തുന്നതിനുള്ള ഒരു സംവിധാനം, അല്ലെങ്കിൽ ഒരു കുറ്റകൃത്യം നടന്നാൽ അന്വേഷിക്കാനുള്ള സംവിധാനത്തിൽ പോലീസിന് പോകാൻ കഴിയുന്നില്ല. കൊല്ലം ജില്ലയിലെതന്നെ പല സ്റ്റേഷനിലും വിളിച്ചുചോദിച്ചുക്കമ്പോൾ എസ്.പി. തന്നെ പറയുന്നത് സൂപ്പർ ഇല്ലെന്നാണ്. ആ ദിവസം ഒരു സമര പരിപാടിയോ ഉത്സവ പരിപാടിയോ വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ അവിടെയും പോലീസിനെ കൊടുക്കും. ഇതിനെല്ലാത്തിനുംകൂടി പോലീസിനെ തികയുന്നില്ല. ക്യാമ്പിലേയ്ക്ക് വിളിക്കുമ്പോൾപോലും അയയ്ക്കാൻ പോലീസിനെ കിട്ടുന്നില്ല. നമുക്കറിയാം വിഴിഞ്ഞത്ത് സമരം നടക്കുന്നു. അവിടെ അക്രമം

അഴിച്ചുവിട്ടപ്പോൾ ശബരിമലയിലേയ്ക്ക് പോസ്റ്റ് ചെയ്ത നൂറ് പോലീസുകാരെ
 തിരിച്ചുവിളിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അങ്ങനെയൊക്കെ
 സാഹചര്യമുള്ളതുകൊണ്ടും ഒരുപാട് സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുള്ളതിനാലും
 ഈ കാലത്ത് നിയമനം നടത്തണമെന്നല്ല ഞാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയോട്
 പറയുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലൂടെ വളർന്നുവന്ന് കേരളത്തിൽ
 രണ്ടാം തവണയും മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കുന്ന അങ്ങേയ്ക്ക് മാത്രം ചെയ്യാൻ
 കഴിയുന്ന ഒരു കാര്യമാണ് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നത്. പോലീസ്
 ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഒരുപാട് പേർ വെറുതെയിരിക്കുന്നുണ്ട്. ഓരോ
 ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെയും കൂടെ നാല് പോലീസുകാരുണ്ട്. ഞാൻ
 എന്റെ വീടിന്റെ അടുത്തിരുന്നുകൊണ്ട് കണ്ടൊരു കാഴ്ച, എന്റെ മനസ്സിനെ
 വേദനിപ്പിച്ചതുകൊണ്ടാണ് ഇത് അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ഒരു ഐ.പി.എസ്.
 ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ വീട്ടിലെ പലവ്യജ്ഞനം വാങ്ങാൻ പോകുന്നത് സിവിൽ
 പോലീസ് ഓഫീസറാണ്. പട്ടിയെ കുളിപ്പിച്ചില്ല എന്ന ആരോപണമുന്നയിച്ച്
 ഒരു സിവിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ സസ്പെൻഡ് ചെയ്തു. ഐ.പി.എസ്.
 ഓഫീസറുടെ മകൾ ഒരു സിവിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ തല്ലുക
 തുടങ്ങിയവ ഈ നാട്ടിൽ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്.

അതുകൂടാതെ ഞാൻ കണ്ട കാഴ്ച ആ വീട്ടിലെ എല്ലാവരുടെയും തുണി നനച്ചത് തൊട്ടിയിലെടുത്ത് ടെറസിൽ കൊണ്ടുവിരിക്കുന്നത് ഒരു സീനിയർ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ ചെയ്യുന്നു. എം.എ., എം.ബി.എ., എം.എസ്.സി., ഡിഗ്രി പാസായ കുട്ടികളാണ് സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസറായി ജോലി ചെയ്യുന്നത്. ഇവരെക്കൊണ്ട് വീട്ടുപണി ചെയ്യിക്കുന്നത് അവസാനിപ്പിക്കണം. അതിൽ ഉദ്യോഗസ്ഥർ മാത്രമല്ല നമ്മൾ എം.എൽ.എ.-മാരും എം.പി.-മാരുമുണ്ട്. രാഷ്ട്രീയത്തിൽ ജനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന ഒരു എം.എൽ.എ.-യെ ജനങ്ങൾ കൊല്ലുമെന്ന് കേരളത്തിൽ പേടിക്കേണ്ട യാതൊരു കാര്യവുമില്ല. പണ്ട് ഞാൻ മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ എന്റെ ഗൺമാനോട് തോക്കെവിടെയെന്നു ചോദിച്ചപ്പോൾ തോക്ക് വീട്ടിൽ വെച്ചിട്ട് വന്നുയെന്നും സർ സിനിമാനടനായതുകൊണ്ട് സ്നേഹം കൊണ്ട് ആൾക്കാർ തൊട്ടുനോക്കുകയേ ചെയ്യുകയുള്ളൂയെന്നുമാണ് പറഞ്ഞത്. സംഗതി ശരിയാണ്. കേരളത്തിലെ ഒരു രാഷ്ട്രീയ നേതാവിനെയും ഉപദ്രവിക്കില്ല. ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനെയും ശ്രീ. കെ. ബാബുവിനെയും ആരെങ്കിലും ഉപദ്രവിക്കുമോ, ഇല്ല ആരും ഉപദ്രവിക്കുന്നില്ല ഒരു വിരോധവുമില്ല ആൾക്കാർക്ക് ഇഷ്ടമേയുള്ളൂ ഈ ഇരിക്കുന്ന നേതാക്കന്മാരെയെല്ലാം.

മന്ത്രിമാർക്ക് സെക്യൂരിറ്റി വേണം, മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് വേണം, ഗവർണ്ണർക്ക് വേണം, ഹെക്കോടതി ജഡ്ജിമാർക്ക് വേണം, അവർ വിധി പറയുന്നതിന്റെ പേരിൽ ചിലർക്ക് വിരോധം തോന്നാം. അങ്ങനെ ഉള്ളവർക്ക് കൊടുക്കുന്നത് ഒഴിച്ചാൽ ജീവൻ ഭീക്ഷണിയില്ലാത്ത എല്ലാ പൊതുപ്രവർത്തകരും ഈ ഒരു സബ്മിഷൻ കഴിയുമ്പോഴെങ്കിലും മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടി കഴിയുമ്പോൾ മുഴുവൻ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും തന്റെ കൂടെ നിൽക്കുന്ന ബോഡി ഗാർഡ്സിനെ തിരിച്ചയക്കണം. കേരളത്തിൽ അതിന്റെ ആവശ്യമില്ല എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. പോലീസുകാരന് ജോലി ചെയ്യാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി, യൂണിഫോമിടാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി നടത്തുന്ന ഒരു കള്ളക്കളിയാണിതെന്ന് നമ്മൾ മനസ്സിലാക്കണം. കേരളനിയമസഭയിൽ കഴിഞ്ഞ 6 വർഷമായി അംഗമല്ലാത്ത ആളുപോലും ഇന്നും നാല് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കൊണ്ടുനടക്കുന്നുണ്ട്. അത് ആരാണെന്ന് ഞാൻ പറയുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചോദിച്ചാൽ ഞാൻ അടുത്തുവന്ന് പറയാം; അല്ലാതെ ഞാൻ പറയുകയില്ല. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് വീട്ടുജോലി ചെയ്യാൻ ആളുവേണം; അത് ആയിക്കോട്ടെ. എം.എ.-ക്കാരനും എം.എസ്.സി.-ക്കാരനും സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരാണ്.

ഇടതുപക്ഷ മുന്നണിയാണ്; സർക്കാരാണ് സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസറെയും സീനിയർ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസറെയും കൊണ്ടുവന്നത്. ആ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർ തുണി നനയ്ക്കുകയും പട്ടിയെ കുളിപ്പിക്കുകയും പലവ്യഞ്ജനക്കടയിൽ പോകുകയും ചെയ്യുന്നത് ശരിയല്ല. അതിനുവേണമെങ്കിൽ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്തണം. എല്ലാ ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും സഹായത്തിനായി ഒരു ക്ലാസ് ഫോർ ജീവനക്കാരനെ കൊടുക്കണം, യാതൊരു പ്രശ്നവുമില്ല. ഗൺമാൻമാർ എന്നുള്ള പേരിൽ വരികയും തുണി നനച്ചുവിരിക്കുന്ന ജോലി ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നത് നാണക്കേടാണ്. പട്ടാളത്തിൽ ഓർഡർലി എന്നൊരു സംവിധാനമുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിൽ കേരളം ഇന്ത്യയ്ക്കൊരു മാതൃകയാകണം. ഗുജറാത്ത്, ആന്ധ്രാപ്രദേശ് പോലുള്ള പല സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ചെല്ലമ്പോഴും മന്ത്രിമാരും മുൻമന്ത്രിമാരും തോക്കുപിടിച്ച് സൈന്യവുമായി നടക്കുകയാണ്. അവിടെയെല്ലാം നക്സൽ ആക്രമണങ്ങളുള്ള സ്ഥലങ്ങളാണ്. എന്നാൽ ഇവിടെ അത്തരം പ്രശ്നങ്ങളൊന്നുമില്ല. നമ്മൾ ഇതൊക്കെ അവസാനിപ്പിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിപ്ലവകരമായ തീരുമാനമായി ഇതവസാനിപ്പിക്കണം. എന്റെ

സഹപ്രവർത്തകരായ മുഴുവൻ എം.എൽ.എ.-മാരോടും എം.പി.-മാരോടും ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. എനിക്കൊരു ഗൺമാനങ്ങളായിരുന്നു; ഞാൻ മന്ത്രിസ്ഥാനം വിട്ടപ്പോൾത്തന്നെ അദ്ദേഹത്തെ തിരിച്ചയച്ചു. അതിനുമുമ്പും ജോലി ചെയ്യാതിരിക്കാൻ വേണ്ടി പാർട്ടിയിലുള്ള പിള്ളേർ എന്റെയടുത്ത് കൂടി അവരെക്കൂടി നിയമിക്കണമെന്ന് പറയും. എനിക്ക് രണ്ടുപോലീസുകാരെ വേണമെന്ന് എഴുതിക്കൊടുത്താൽ എന്തുചെയ്യും. ഐ.ജി.-യോ ഡി.ഐ.ജി.-യോ ഇടപെട്ട് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ അനുവദിച്ചുതരും. നമ്മൾ എന്തിനാണ് ഇവരെയും കൊണ്ടുനടക്കുന്നത്; യൂണിഫോം ഇട്ട് അവർ പോയി അവരുടെ ഓഫീസിൽ ജോലി ചെയ്യട്ടെ. അതുകൊണ്ട് അത്യാവശ്യമായി ഇക്കാര്യത്തിൽ വിപ്ലവകരമായ തീരുമാനമുണ്ടാക്കണമെന്ന് ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. അതിലൂടെ നമുക്ക് കുറെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സ്റ്റേഷനിലേക്ക് തിരികെ നിയമിക്കാൻ കഴിയും. അവർ സ്റ്റേഷനിലേക്ക് വരുന്നതോടുകൂടി സ്കൂൾ വർദ്ധിക്കും. ഈ ദാരിദ്ര്യത്തിന്റെ കാലത്ത്, ധനകാര്യ വകുപ്പ് ബുദ്ധിമുട്ടുന്ന കാലത്ത് പുതിയ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് ഒഴിവാക്കാമെന്ന അഭ്യർത്ഥനയാണുള്ളത്. അക്കാര്യത്തിൽ എന്തുനടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട

മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നത്തിന് ഞാൻ തയ്യാറാക്കിയ മറുപടിയല്ല പരയേണ്ടതെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് പോലീസുകാരെ തെറ്റായി ഡ്യൂട്ടിക്ക് നിയോഗിക്കുന്നുവെന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. നേരത്തേ അങ്ങനെ ചില കേസുകളുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് വസ്തുതയാണ്. പക്ഷേ നമ്മുടെ നാട് വലിയ തോതിൽ മാറ്റുകയും എല്ലാവർക്കും അവരവരുടെ ചുമതലയെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധം ശരിയായ രീതിയിൽ വരികയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തെറ്റായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ ഉപയോഗിക്കുന്നതിനെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്ന നില പൊതുവിൽ ഉയർന്നുവരികയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ പൊതുവിൽ സമൂഹം അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്നുവന്നപ്പോൾ ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ മാറ്റം വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത് നേരത്തേയുള്ള തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നില്ല എന്നതാണ്. അതിന് വലിയ മാറ്റം ഉണ്ടായിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് പഴയ ചില കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചാണ്. അതിൽത്തന്നെ കുറച്ചുകാലംമുമ്പ് നടന്ന കാര്യത്തെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പ്രത്യേകം

എടുത്തുപറയുകയുണ്ടായി. അത് കേരളീയ സമൂഹത്തിൽ വലിയ പ്രതിഷേധം ഉയർത്തിയിരുന്നതാണ്, അതിന്മേൽ നിയമനടപടികളും സ്വീകരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുള്ളതാണ്. നമ്മുടേത് അത്തരമൊരു സമൂഹമായി മാറിയതുകൊണ്ട് എവിടെയെങ്കിലും അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച തരത്തിലുള്ള വല്ലാത്തൊരുവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. ഐ.പി.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സഹായത്തിനായി ക്ലാസ് ഫോർ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞത് അത്രകണ്ട് പ്രായോഗികമാകുമെന്ന് തോന്നുന്നില്ല. കാരണം അവർക്ക് അർഹതപ്പെട്ടവരെ മാത്രമെ കൊടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ; വീട്ടുജോലിക്ക് ആളെ കൊടുക്കാൻ പറ്റില്ല. അദ്ദേഹം പറഞ്ഞതരത്തിലുള്ള മറ്റ് ജോലികൾ ചെയ്യുന്നതിനുവേണ്ടിയും ആളെ കൊടുക്കാൻ കഴിയില്ല. ഏത് വീടായാലും അത്തരം ജോലികൾ ആ വീടിന്റെ ഭാഗമായുള്ളവർ ചെയ്യേണ്ട കാര്യമാണ്. ഇതൊന്നും സർവ്വീസിന്റെ ഭാഗമായി സർവ്വീസിലിരിക്കുന്നവർ ചെയ്യേണ്ട കാര്യമല്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അക്കാര്യം പ്രായോഗികവുമല്ല.

അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ മറ്റൊരു കാര്യം, ഗൺമാൻമാർ അത്തരത്തിൽ തുടരേണ്ടതുണ്ടോ; ആരെങ്കിലും കൊലപ്പെടുത്തുന്നതിനായി അങ്ങനെ

നടക്കുമോ എന്ന തരത്തിലുള്ള അദ്ദേഹം നിലപാട് വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും അദ്ദേഹം മന്ത്രിസ്ഥാനത്തുനിന്നും മാറിയ ഉടനെ ഗൺമാനെ ഒഴിവാക്കിയെന്നുള്ളത് സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. അക്കാര്യം അദ്ദേഹം ഇവിടെ വ്യക്തമാക്കിക്കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ സുരക്ഷാ ഭീഷണിയുള്ളവർക്കാണ് സാധാരണഗതിയിൽ ഗൺമാനെ കൊടുക്കുന്നത്. അല്ലാത്ത അപൂർവ്വം ചിലയാളുകൾക്ക് ചിലപ്പോൾ ഗൺമാനെ കൊടുക്കുന്ന നിലയുണ്ടായിട്ടുണ്ടാകാം. അത് പ്രത്യേക പരിഗണനയുടെ ഭാഗമായി മാത്രമാണ്. അത്തരത്തിൽ വളരെ അപൂർവ്വം ആളുകൾ മാത്രമെയുള്ളൂ. മൊത്തമായി സെക്യൂരിറ്റി ഭീഷണിയുള്ളവർക്കുതന്നെയാണ് ഗൺമാനെ കൊടുക്കുന്നത്. പ്രധാന വ്യക്തികളാകുമ്പോൾ എങ്ങനെയാണ് കാര്യങ്ങൾ നടക്കുന്നതെന്ന് നമുക്കാർക്കും പ്രവചിക്കാൻ കഴിയില്ല. രണ്ടുമൂന്നുവർഷം മുമ്പ് എറണാകുളത്ത് ഒരു പൊതുയോഗത്തിൽ പ്രസംഗിച്ച് ഇറങ്ങിവന്നയാൾ സാധാരണ നടക്കുന്നതുപോലെ നടന്നുപോയപ്പോൾ വേറൊരാൾ കത്തികൊണ്ട് കുത്തിക്കൊടുത്തു. കുത്തിയ ആളിന് ഒരു വിരോധമൊന്നുമില്ല. പോലീസ് പ്രതിയെ പിടിച്ചപ്പോൾ എന്തിനാണിത് ചെയ്തതെന്ന് ചോദിച്ചപ്പോൾ വേറെ വിരോധമൊന്നും അയാൾക്കില്ല എന്നാണ് പറഞ്ഞത്.

പക്ഷേ കുത്ത് ഇരിക്കട്ടെയെന്ന് വച്ചു. ഈ മാതിരി ടൈപ്പ് ആളുകൾ നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ട് എന്നതും നാം കാണണം. ഇത് നമ്മുടെ നാടിന്റെ പ്രത്യേകത മാത്രമല്ല. അതൊരുതരം പ്രത്യേക മാനസികാവസ്ഥയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ നേരത്തേ ഗൺമാനമായി നടന്ന ചിലർ ഗൺമാൻ വേണമെന്ന് ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടാകാം. അതിന്റെ ഭാഗമായി അപൂർവ്വം ചിലർ ഗൺമാൻ വേണമെന്ന് പറയുന്ന നിലയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. സമൂഹത്തിൽ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങൾ ഇപ്പോഴും ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ തുടരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരമാളുകളെ പൂർണ്ണമായും ഒഴിവാക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ് എന്നാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ അഭിപ്രായം.

അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നം സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരുടെ എണ്ണത്തിൽ വലിയ കുറവുണ്ട് എന്നതാണ്. എന്നാൽ 2012-ലെ സംസ്ഥാന സുരക്ഷാ കമ്മീഷൻ പഠനറിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം കേരളത്തിലെ പോലീസ് ജനസംഖ്യാനുപാതം 1:725 ആയിരുന്നു. നിലവിൽ അത് 1:641 ആയി ഉയർന്നിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് ഓഫീസർമാരുടെ കാര്യത്തിൽ നിലവിലുള്ള 3191 വനിതാ സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസർമാരുൾപ്പെടെ 27734 തസ്തികകളിൽ 187 ഒഴിവുകളാണുള്ളത്. ഈ ഒഴിവുകൾ വൈകാതെ നികത്താൻ നടപടി

സ്വീകരിക്കുന്നതുമാണ്.

(2) ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ

ശ്രീ. കെ. എം. സച്ചിൻദേവ്: സർ, ബാലുശ്ശേരി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ

ഭൂമിയേറ്റെടുക്കൽ വേഗത്തിലാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ സബ്മിഷൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്. ബാലുശ്ശേരിയിലെ വിവിധ വാടകക്കെട്ടിടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ ഓഫീസുകളെ ഒരു കൂടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി ബാലുശ്ശേരി പരമ്പിൻമുകൾ എന്ന പ്രദേശത്ത് 15 കോടി രൂപ വിനിയോഗിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് റവന്യൂ ഭൂമിയിൽ നിർമ്മിക്കുന്ന കെട്ടിടത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി വേഗതയിൽ പൂർത്തീകരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണത്തിനായി കോഴിക്കോട് ഡിസ്ട്രിക്ട് മിനി ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയുടെ അധീനതയിലുള്ള 34.5 സെന്റ് സ്ഥലം അടിയന്തരമായി അക്വയർ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ വേഗത്തിൽ പൂർത്തീകരിച്ചാൽ മാത്രമെ സിവിൽ സ്റ്റേഷന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. കാലതാമസമില്ലാതെ അക്വിസിഷൻ നടപടികൾ വേഗത്തിലാക്കാൻ

സർക്കാർ അടിയന്തര ഇടപെടൽ നടത്തണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

റവന്യൂ-ഭവനനിർമ്മാണ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജൻ): സർ, കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ബാലുശ്ശേരിയിൽ വിവിധ വാടകക്കെട്ടിടങ്ങളിലായി പ്രവർത്തിക്കുന്ന സർക്കാർ ഓഫീസുകൾ ജനങ്ങൾക്ക് സൗകര്യപ്രദമായ രീതിയിൽ ഒരു കടക്കീഴിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനായി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ പരിശ്രമങ്ങളാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വളരെ അഭിനന്ദനാർഹമായ കാര്യമാണത്. അതിന്റെ ഉദ്ഘാടന പരിപാടിയിൽ ഞാനും പങ്കെടുത്തിരുന്നു. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിലെ ബാലുശ്ശേരി വില്ലേജിൽ കോക്കല്ലൂർ ദേശത്ത് റീസർവ്വെ 29(8)-ൽപ്പെട്ട 0.2863 ഹെക്ടർ റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് സ്ഥലത്ത് ബാലുശ്ശേരി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് 31-01-2020-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 419/2020/റവന്യൂ പ്രകാരം 15 കോടി രൂപയ്ക്ക് ഭരണാനുമതി നൽകിയിട്ടുള്ളതും 03-01-2022-ന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കൈമാറിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് തയ്യാറാക്കിയ പ്ലാൻ പ്രകാരം നിർദ്ദിഷ്ട ബാലുശ്ശേരി മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മിക്കുന്നതിന് റവന്യൂ പുറമ്പോക്ക് കൂടാതെ കോഴിക്കോട് ജില്ലാ മിനി

ഇൻഡസ്ട്രിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് കോ-ഓപ്പറേറ്റീവ് സൊസൈറ്റിയുടെ കൈവശത്തുള്ളതും കോക്കല്ലൂർ ദേശം റീസർവ്വേ 28(1)-ൽപ്പെടുത്തുമായ 13.9 ആർസ് ഭൂമികൂടി ആവശ്യമുള്ളതാണെന്ന് കണ്ടെത്തിയതിനെത്തുടർന്ന് ടി ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് സിവിൽസ്റ്റേഷൻ കെട്ടിടനിർമ്മാണത്തിനും പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന് കൈമാറുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനും കോഴിക്കോട് ജില്ലാ കളക്ടർ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സ്ഥലമേറ്റെടുക്കൽ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് ഫണ്ടിന്റെ ലഭ്യത ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ അനുമതി സമർപ്പിക്കുന്നതിന് ജില്ലാകളക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുള്ളതും ആയത് ഉടനെ സമർപ്പിക്കുന്നതാണെന്ന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് ബിൽഡിംഗ്സ് കോഴിക്കോട് ഡിവിഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് എഞ്ചിനീയർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആയത് എത്രയുംവേഗം ലഭ്യമാക്കി LARR ആക്ട് 2013 പ്രകാരം സ്ഥലമേറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള ഭരണാനുമതി പുറപ്പെടുവിച്ച് ആക്റ്റിൽ നിഷ്കർഷിച്ചിട്ടുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് സ്ഥലം അർത്ഥനാധികാരിക്ക് കൈമാറുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(3) സബ്സ്റ്റേഷൻ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. പി. മമ്മിക്കുട്ടി: സർ, ഷൊർണൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളിലെ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കോതക്കുറിശ്ശി 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷന്റെ നിർമ്മാണത്തിനാവശ്യമായ സ്ഥലം കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആയി വന്നതിനുശേഷം ആരംഭിക്കുകയും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലെയും മറ്റ് ജനപ്രതിനിധികളുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കാഞ്ഞിരപ്പുഴ ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതിയുടെ അധീനതയിൽ വരുന്ന 32 സെന്റ് സ്ഥലം കണ്ടെത്തുകയുമുണ്ടായി. അവിടെയുള്ള ഒരേക്കറോളം വരുന്ന സ്ഥലം റവന്യൂ ഭൂമിയാണ്, ഇതിൽപ്പെടുന്ന 32 സെന്റ് സ്ഥലം കൈമാറി കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് ജില്ലാ കളക്ടറുടേയും ഇറിഗേഷൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയറുടേയും മേൽനോട്ടത്തിൽ നടത്തിയത്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടി 32 സെന്റ് സ്ഥലം റവന്യൂ വകുപ്പിന് കൈമാറാൻ തയ്യാറാണെന്നുള്ള തീരുമാനം ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഭൂമി ഇലക്ട്രിക്കിറ്റി ബോർഡിന്റേതായതിനാൽ ഒരു വില നിശ്ചയിച്ച് കൊടുക്കണമെന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അതിന്റെ കമ്പോള

വില നിശ്ചയിച്ചുതരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള കത്താണ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ആയതിനാൽ ആ സ്ഥലത്തിന്റെ കമ്പോളവില എത്രയും പെട്ടെന്ന് നിശ്ചയിച്ചുതരണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അദ്ദേഹം ജലവിഭവ വകുപ്പിനേയും ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിനേയും ലൈവായി നിർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി, കേരളമാകെ ഓടി നടന്ന് പ്രയത്നിക്കുന്ന കാഴ്ച നാം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കിടയിലും അദ്ദേഹം വളരെവേഗത്തിൽ കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിനോടൊപ്പം സഞ്ചരിക്കാൻ, ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർ വേണ്ട രീതിയിൽ സഹകരിക്കുന്നില്ലെന്ന സംശയംകൂടിയുണ്ട്. ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ അടിയന്തര ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റോഷി അഗസ്റ്റിൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത് പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. പ്രത്യേകിച്ച് ഷൊർണ്ണൂർ നിയോജകമണ്ഡലം നേരിടുന്ന രൂക്ഷമായ വോൾട്ടേജ് ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻ ആവിടെ 110 കെ.വി. സബ്സ്റ്റേഷൻ

നിർമ്മിക്കണമെന്നതാണ് ആവശ്യം. അതിന് ഇറിഗേഷൻ വകുപ്പിന്റെ കൈയ്യിൽനിന്നും 32 സെന്റ്, 0.1320 ഹെക്ടർ ഭൂമി ജലവിഭവ വകുപ്പ് നൽകേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ജലവിഭവ വകുപ്പ് അതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ഭൂമി കൈമാറുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇനി റവന്യൂ വകുപ്പ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കേണ്ട അനന്തര നടപടികൾ മാത്രമേയുള്ളൂ. അക്കാര്യം വകുപ്പുമായി ആലോചിച്ച് എത്രയുംവേഗം ഉത്തരവിറക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണെന്ന് സഭയിൽ ഉറപ്പുനൽകുന്നു.

(4) തുറമുഖ നിർമ്മാണം

ശ്രീ. കെ. വി. സുമേഷ്: സർ, മലബാർ നിവാസികൾ വളരെ പ്രതീക്ഷയോടെ നോക്കിക്കാണുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ് മലബാർ ഗ്രീൻ ഫീൽഡ് പോർട്ട്. യഥാർത്ഥത്തിൽ വിഴിഞ്ഞം പദ്ധതിക്കുതുല്യമായ വലിയ സാധ്യതയുള്ള ഒരു പോർട്ടാണ് മലബാർ ഗ്രീൻ ഫീൽഡ് തുറമുഖം. 1964-ൽ പണ്ഡിറ്റ് ജവഹർലാൽ നെഹ്റു പ്രധാനമന്ത്രിയായിരുന്ന സമയത്ത് ഇന്ത്യയിൽ നടത്തിയ പഠനങ്ങളിൽ, കേരളത്തിലുള്ള രണ്ട് സ്റ്റോപ്പുകളാണ് തുറമുഖത്തിനായി കണ്ടിരുന്നത്. ഒന്ന്, വിഴിഞ്ഞം തുറമുഖ പദ്ധതിയും

മറ്റൊന്ന്, അഴീക്കൽ തുറമുഖ പദ്ധതിയുമാണ്. ഈ പോർട്ടിന്റെ ചെയർമാനായ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും തുറമുഖ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമെല്ലാം വലിയ പരിശ്രമമാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടത്തിയത്. നേരത്തെ ജിയോടെക്നിക്കൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ നടത്തിയപ്പോൾ, അവിടത്തെ മണ്ണിന്റെ പ്രത്യേകതയനുസരിച്ച് സ്വാഭാവിക പുലിമുട്ടുകൾ നിർമ്മിക്കാൻ പ്രയാസമുണ്ടെന്ന് അറിയിച്ചിരുന്നു. അതിനായി ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തിരുന്നു. അവരുടെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ടോ; ആ പദ്ധതിയുടെ ഡി.പി.ആർ. അന്തിമ ഘട്ടത്തിലായോ; പദ്ധതി ഉടൻ തുടങ്ങാൻ കഴിയുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ? വലിയ പ്രതീക്ഷയോടെ വ്യവസായ ലോകം നോക്കി കാണുന്ന ഒരു പദ്ധതികൂടിയാണിത്. ഈ വിഷയമാണ് സബ്മിഷനിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട തുറമുഖ വകുപ്പുമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

തുറമുഖം, മ്യൂസിയം, പുരാവസ്തു വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. അഹമ്മദ് ദേവർകോവിൽ): സർ, അഴീക്കൽ തുറമുഖത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള വിശദമായ ഡി.പി.ആർ. ടെക്നിക്കൽ കൺസൾട്ടന്റായ M/s Howe Engineering Projects (India) Pvt. Ltd. തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കുകയും ആയതിന്മേൽ

ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യുടെ സാങ്കേതിക ഉപദേശം തേടുകയുമുണ്ടായി. പുലിമുട്ട് നിർമ്മിക്കുന്ന സീബെഡ് slushy soil ആയതിനാലാണ് ചെന്നൈ ഐ.ഐ.ടി.-യുടെ ഉപദേശം തേടേണ്ടിവന്നത്. അവർ നൽകിയ ശുപാർശകളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സാങ്കേതിക ഉപദേഷ്ടാവ് അന്തിമ ഡിസൈൻ റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഡി.പി.ആർ. പ്രകാരം മൂന്ന് ഘട്ടമായിട്ടാണ് പ്രോജക്ട് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ 3074 കോടി രൂപയും മറ്റ് രണ്ട് ഘട്ടങ്ങളിലുംകൂടി 1983 കോടി രൂപയുമുൾപ്പെടെ ആകെ 5057 കോടി രൂപയാണ് പദ്ധതിച്ചെലവായി പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ടെക്നിക്കൽ കൺസൾട്ടന്റ് സമർപ്പിച്ച ഡി.പി.ആർ.-ന്റെ സാങ്കേതിക, ധനകാര്യ നിർദ്ദേശങ്ങൾ പരിശോധിക്കുന്നതിന് ചീഫ് സെക്രട്ടറി അധ്യക്ഷനായി ഒരു എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തുറമുഖ വകുപ്പ് സെക്രട്ടറിയാണ് ഈ കമ്മിറ്റിയുടെ കൺവീനർ. ധനകാര്യവകുപ്പ് അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി, മലബാർ ഇന്റർനാഷണൽ പോർട്ട് & സെസ്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ ആൻഡ് ചീഫ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർ എന്നിവരാണ് മറ്റ് അംഗങ്ങൾ. തുറമുഖത്തെ എൻ.എച്ച്.-66

ബൈപ്പാസുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന റോഡിന്റെ അലൈൻമെന്റ് തയ്യാറാക്കി കേന്ദ്ര സർക്കാരിന് സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2021 മാർച്ച് മാസത്തിൽ State Environmental Impact Assessment Authority (SEIAA) പാരിസ്ഥിതിക പഠനം നടത്തുന്നതിനുള്ള Terms of Reference അംഗീകരിച്ചു. അതിനുശേഷം വിശദമായ പാരിസ്ഥിതിക പഠനങ്ങളും ശേഖരിച്ച സാമ്പിളുകളുടെ പരിശോധനയും റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കലും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു. തുറമുഖ വികസന പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കയറ്റുമതി-ഇറക്കുമതി വ്യാപാരം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും തുറമുഖത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള സാമ്പത്തിക വികസനത്തിനുമായി ടാറ്റ കൺസൾട്ടിംഗ് എഞ്ചിനീയേഴ്സ് എന്ന സ്ഥാപനം ടെക്നോ-ഇക്കണോമിക് ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇത് പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിർമ്മാണ മേഖലയിലുള്ള 146.61 ഏക്കർ കടൽ പുറമ്പോക്ക് നിർമ്മാണ കമ്പനിയുടെ പേരിൽ പതിച്ചു കിട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിക്കുകയാണ്.

(5) ഉച്ചഭക്ഷണ വിതരണം

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിയുടെ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്ന ആവശ്യമാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട ആലുവ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ അൻവർ സാദത്ത് എം.എൽ.എ. കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ ഈ വിഷയം ഉന്നയിക്കുകയും ഓണാവധി കഴിഞ്ഞാലുടൻ ഈ വിഷയം പരിഹരിക്കാമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി വി. ശിവൻകുട്ടി നിയമസഭയിൽ ഉറപ്പുനൽകുകയും ചെയ്തിരുന്നതാണ്. നിയമസഭയിൽവെച്ച് അധ്യാപക സംഘടനകൾക്ക് അദ്ദേഹം നൽകിയ ഈ വാക്ക് പാലിക്കാത്തതിനാലാണ് ഈ വിഷയം വീണ്ടും സഭയിൽ ഉന്നയിക്കുന്നത്. 2016-ൽ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിക്ക് നിശ്ചയിച്ച ആപര്യാപ്തമായ എട്ടു രൂപയാണ് ഇപ്പോഴും സർക്കാർ നൽകുന്നത്. എന്നാൽ ഈ തുക സമയബന്ധിതമായി കൊടുക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്ന വിഷയം ഒരു ഭാഗത്തുണ്ട്. അതോടൊപ്പം അനിയന്ത്രിതമായ വിലക്കയറ്റവും രൂക്ഷമായ സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടായതുംകാരണം സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയാതെ പ്രഥമാധ്യാപകർ മുഴുവൻ വിഷമിക്കുന്ന

സാഹചര്യമാണുള്ളത്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാത്തതുകൊണ്ട് രാഷ്ട്രീയത്തിനതീതമായി കേരള പ്രൈവറ്റ് പ്രൈമറി ഹെഡ്ക്വാട്ടേഴ്സ് അസോസിയേഷന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അദ്ധ്യാപകർ ഇന്ന് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് പടിക്കൽ രാവിലെ മുതൽ ഉപവാസം അനുഷ്ഠിച്ചുവരികയാണ്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രത്യേക താൽപര്യമെടുത്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ഒരു ലിറ്റർ പാലിന് ആറ് രൂപ വർദ്ധിപ്പിച്ചത് വിലക്കയറ്റത്തിന്റെ ഏറ്റവും ഒടുവിലത്തെ ഉദാഹരണമാണ്. ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതിക്കുള്ള സർക്കാർ നിരക്ക് ഇപ്പോഴും എട്ടു രൂപയിൽതന്നെ തുടരുകയാണ്. എല്ലാ സാധനങ്ങൾക്കും വില വർദ്ധിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രത്യേക സഹായമില്ലാതെ ഒരു തരത്തിലും ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ കഴിയില്ല. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇതിന് 8.17 രൂപ കൊടുക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ളതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ കൈയ്യിൽനിന്നും വാങ്ങുന്ന തുക സംസ്ഥാന സർക്കാർ കൃത്യസമയത്ത് അനുവദിക്കുന്നില്ല. ഞങ്ങൾ കണക്കുകൂട്ടി നോക്കിയപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നൽകുന്ന തുകയിൽ 7.17 രൂപ മാത്രമാണ് സംസ്ഥാന

സർക്കാർ ചെലവാക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം സർക്കാരിന് ഒരു രൂപ അധികമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. അതായത് കേരള ഗവൺമെന്റിന്റെ കൈയ്യിൽനിന്നും പണമൊന്നും ചെലവാകുന്നില്ല, പകരം ഒരു രൂപ ലാഭമായി ലഭിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്തുള്ള സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് മുട്ടയും പാലും കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി കേരള ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശിച്ചതുപ്രകാരമാണ് നടപ്പാക്കിയത്. പക്ഷെ, കേരള ഗവൺമെന്റ് മുട്ടയും പാലും കൊടുക്കാൻ പ്രഥമാദ്ധ്യാപകരോട് പറയുന്നതല്ലാതെ അതിനുള്ള പണം കൊടുക്കുന്നില്ല. ഈ പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി 240 കോടി രൂപ പൊതു വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി അംഗീകരിച്ച് ധനകാര്യ വകുപ്പിലേയ്ക്ക് അയച്ചിട്ട്, ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിക്കുന്നില്ല. അതിനാൽ ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഫണ്ട് അനുവദിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പ് ഫണ്ട് നൽകിയാൽ മാത്രമേ സമയബന്ധിതമായി കുട്ടികൾക്ക് മുട്ടയും പാലും നൽകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഇത് പ്രഥമാദ്ധ്യാപകരുടെ ചുമതലയായി ഗവൺമെന്റ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. വൈക്കത്തുള്ള ഒരു പ്രഥമാദ്ധ്യാപിക ശ്രീജ ടീച്ചർ കഴിഞ്ഞ ഏതാനും മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പ് ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ഇവർക്ക് വലിയ മാനസിക സംഘർഷങ്ങളാണുള്ളത്. ആർ.റ്റി.ഇ. ആക്ടിൽ

ക്വാളിറ്റി എഡ്യൂക്കേഷൻ വേണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ, പ്രഥമാധ്യാപകർക്ക് രാവിലെ സ്കൂളിൽവന്നാൽ ക്ലാസിൽ പഠിപ്പിക്കാൻ പോകാൻ നേരമില്ല. സ്കൂളിലെ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് എങ്ങനെയാണ് ഉച്ചയ്ക്ക് കഞ്ഞി കൊടുക്കുക എന്നതാണ് അവരുടെ മുഖ്യ പ്രശ്നം. ഉച്ചഭക്ഷണ വിതരണം അവർ മാന്യമായി നടത്തുന്നുമുണ്ട്. പക്ഷെ, അവരെ കഷ്ടപ്പെടുത്തി ഇതുപോലുള്ള ദുരന്തത്തിലേയ്ക്കും ദുരിതത്തിലേയ്ക്കും തള്ളിവിടുന്ന സാഹചര്യം വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് ഞാൻ ഒരു നിർദ്ദേശംകൂടി വയ്ക്കുകയാണ്. തമിഴ്നാടാണ് ഇത് ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായി നടപ്പാക്കുന്നത്. കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ എന്നനിലയിൽ സദ്തുണൈ എന്ന പേരിലൊരു പദ്ധതി തമിഴ്നാട്ടിൽ ചെയ്തിരിക്കുന്നു. ഗവൺമെന്റ് മുഴുവൻ തുകയും നൽകുകയാണ്. പോണ്ടിച്ചേരിയുടെ കീഴിൽ വരുന്ന മാഹിയിലും മുഴുവൻ തുകയും ഗവൺമെന്റ് നൽകുകയാണ്. തെലുങ്കാന, കർണ്ണാടക തുടങ്ങിയ ഇന്ത്യയിലെ എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ഉച്ചക്കഞ്ഞി പദ്ധതി ഗവൺമെന്റ് നേരിട്ടാണ് നടത്തുന്നത്.

കേരളത്തിൽ ഇതിന്റെ ചുമതല പ്രഥമാധ്യാപകരുടെ തലയിൽ കെട്ടിവയ്ക്കാതെ ഗവൺമെന്റിന് നടത്താൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിൽ...

നമ്മളെല്ലാം ഒന്നിച്ച് യോജിക്കുന്ന കാര്യമാണ്. കുഞ്ഞുങ്ങൾക്ക് നല്ല നിലയിൽ ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകണം. പ്രഥമാധ്യാപകർ അതിനുവേണ്ടി ചെയ്യുന്ന വലിയ സേവനത്തെ മഹത്വപൂർണ്ണമായി കാണേണ്ടതുണ്ട്. പക്ഷെ, അവർ വർഷങ്ങളായി കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. ഈ ദുരിതത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാൻ അതിനാവശ്യമായ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണം. എത്രയുംവേഗം അത് നൽകാനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാകണം. ബഹുമാന്യനായ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പുമന്ത്രി ഇക്കാര്യത്തിൽ വളരെ സഹകരിച്ച് കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം മറുപടി പറഞ്ഞതാണ്. അത് നടപ്പാക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന വിഷയം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. എത്രയുംവേഗം അത് പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മോൻസ് ജോസഫ് എം.എൽ.എ. അവതരിപ്പിച്ച സബ്മിഷൻ വളരെ ഗൗരവമുള്ളതാണ്. സൂൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഉച്ചഭക്ഷണം വിതരണം ചെയ്യുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പോരായ്മകളാണ് അദ്ദേഹമിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്.

60:40 എന്ന മാൻഡേറ്റി അനുപാതത്തിലുള്ള കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന പദ്ധതിയായ 'സ്കൂൾ ഉച്ചഭക്ഷണ പദ്ധതി' നടത്തിപ്പിനായി സ്കൂളുകൾക്ക് പാചക ചെലവിനത്തിനായി കണ്ടിജൻസി ഫണ്ടാണ് അനുവദിക്കുന്നത്. പ്രസ്തുത തുക പച്ചക്കറി, പലവ്യഞ്ജനം, പാചകവാതകം മുതലായവ വാങ്ങുന്നതിനും സപ്ലൈമെന്ററി ന്യൂട്രീഷ്യന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്ന പാൽ, മുട്ട, നേത്രപ്പഴം എന്നിവയുടെ ചെലവുകൾക്കുമാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്.

05-09-2016-ലാണ് ഏറ്റവും ഒടുവിലായി സംസ്ഥാന സർക്കാർ പാചക ചെലവ് തുക പരിഷ്കരിച്ചത്. ആയതുപ്രകാരം ഉച്ചഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന കുട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ചുവടെ പറയുന്ന നിരക്കുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലുള്ളത്.

സ്റ്റാബ്- I - 150 കുട്ടികൾവരെ - കുട്ടിയൊന്നിന് 8 രൂപ

സ്റ്റാബ്- II - 151 മുതൽ 500 കുട്ടികൾ വരെ കുട്ടിയൊന്നിന് 7 രൂപ

സ്റ്റാബ്- III - 500-ന് മുകളിൽ കുട്ടിയൊന്നിന് 6 രൂപ.

പ്രൈമറി വിഭാഗം കുട്ടികൾക്ക് കുട്ടി ഒന്നിന് പ്രതിദിനം 4.97 രൂപയും

അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗം കുട്ടികൾക്ക് കുട്ടിയൊന്നിന് പ്രതിദിനം 7.45

രൂപയുമാണ് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന മാൻഡേറ്റി വിഹിതം ഉൾപ്പെടെ പാചക
ചെലവിനത്തിലായി അനുവദിക്കുന്ന നിരക്കുകൾ. എന്നാൽ സംസ്ഥാനത്ത്
പ്രസ്തുത ഉത്തരവുപ്രകാരം 8 രൂപ, 7 രൂപ 6 രൂപ നിരക്കാണ് നിലവിലുള്ളത്.

സ്കൂൾ കുട്ടികൾക്ക് പാൽ, മുട്ട എന്നിവ നൽകുന്ന സപ്ലിമെന്ററി
ന്യൂട്രീഷൻ പരിപാടി പൂർണ്ണമായും സംസ്ഥാന പദ്ധതിയാണ്. എന്നാൽ
ഇതിനുള്ള ചെലവുകൂടി ഉച്ചഭക്ഷണം നൽകുവാനുള്ള തുകയിൽനിന്നാണ്
കണ്ടെത്തുന്നത്. ആഴ്ചയിൽ രണ്ട് ദിവസം പാൽ, ഒരു ദിവസം മുട്ട, നേത്രപ്പുഴം
എന്നിവ നൽകുന്നതിന് കുട്ടിയൊന്നിന് ഏകദേശം 20 രൂപ ചെലവ്
വരുന്നതായും പാചക വാതകം, പച്ചക്കറികൾ, പയർ വർഗ്ഗങ്ങൾ, ഭക്ഷ്യ
എണ്ണ തുടങ്ങിയ ഭക്ഷ്യവസ്തുക്കളുടെ വിലയിൽ വർദ്ധനവ് വന്നിട്ടുള്ളതിനാൽ
നിലവിൽ പാചകചെലവിനത്തിൽ അനുവദിക്കുന്ന തുക
അപര്യാപ്തമാണെന്നും ആയത് വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നും
ആവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നിരവധി നിവേദനങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത
നിവേദനങ്ങൾ പരിശോധിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള
കുക്കിംഗ് കോസ്റ്റ് സ്റ്റാബ് സമ്പ്രദായത്തിന് (8 രൂപ/7 രൂപ/6 രൂപ) പകരം
പരിഷ്കരിച്ച് പ്രൈമറി, അപ്പർ പ്രൈമറി എന്നിങ്ങനെ വേർതിരിച്ച് 6 രൂപ, 8

രൂപ എന്നീ നിരക്കുകളിൽ (കേന്ദ്ര സംസ്ഥാന വിഹിതം ഉൾപ്പെടെ) ക്ലിംഗ് കോസ്റ്റ് പരിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യവും സപ്ലിമെന്ററി ന്യൂട്രീഷന്റെ ഭാഗമായി ഏർപ്പെടുത്തിയ പാൽ, മുട്ട, നേത്രപ്പഴം എന്നിവയുടെ വിതരണത്തിനായി കുട്ടിയൊന്നിന് ആഴ്ചയിൽ 20 രൂപ അനുവദിക്കുന്ന കാര്യവും പരിശോധിച്ചുവരികയാണ്. എന്നാൽ മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റിന്റെ (പാചക ചെലവ്) കേന്ദ്ര, സംസ്ഥാന മാൻഡേറ്ററി നിരക്കുകൾ പരിഷ്കരിച്ചതായി കേന്ദ്ര വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രാലയം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന നിരക്കുകളിൽ 9.6 ശതമാനം വർദ്ധനവ് വരുത്തിയാണ് പുതിയ നിരക്കുകൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബാലവാടിക, പ്രൈമറി വിഭാഗങ്ങളുടെ മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റ് നിരക്ക് 4.97 രൂപയിൽ നിന്ന് 5.45 രൂപയായും അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിന്റേത് 7.45 രൂപയിൽ നിന്ന് 8.17 രൂപയായും വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അപ്പർ പ്രൈമറി വിഭാഗത്തിന്റെ പുതുക്കിയ മാൻഡേറ്ററി മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റ് (8.17 രൂപ) സംസ്ഥാനത്ത് നിലവിലിരിക്കുന്ന സ്റ്റാബ് സമ്പ്രദായം പ്രകാരമുള്ള മെറ്റീരിയൽ കോസ്റ്റ് നിരക്കുകളേക്കാൾ (6 രൂപ/7 രൂപ/8 രൂപ) ഉയർന്ന തുകയാണ്. ഇത് ദീർഘമായൊരു ഉത്തരമാണ്. ഉത്തരത്തിന്റെ ബാക്കിഭാഗം മറുപടി

മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു⁺.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, അങ്ങയുടെ മറുപടി

മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കാവുന്നതാണ്.

ശ്രീ. വി. ശിവൻകുട്ടി: സർ, ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ് പറഞ്ഞ

കാര്യങ്ങളെ ഗവൺമെന്റ് എതിർത്ത് പറയുന്നില്ല. സൂട്ടുകളിലെ ഉച്ച ഭക്ഷണ

പരിപാടിയോടനുബന്ധിച്ച് ഹെഡ്മാസ്റ്റർമാർ പ്രധാനപ്പെട്ട പങ്കാണ്

വഹിക്കുന്നത് എന്നത് ശരിയാണ്. പല സൂട്ടുകളിലും പാരന്റ്സ് ടീച്ചേഴ്സ്

അസോസിയേഷനും വളരെ കാര്യമായിത്തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ

ഇടപെടുന്നുണ്ട്. രണ്ടായിരത്തോളം വരുന്ന സൂട്ടുകളിൽ പ്രഭാത ഭക്ഷണം,

സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഉണ്ടെങ്കിൽപ്പോലും PTA-യും സ്കൂൾ

അധികാരികളും ചേർന്ന് കുട്ടികൾക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞദിവസം ഞാൻ

ഇടുക്കിയിൽ ഒരു പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കാൻ പോയിരുന്നു. ഇടുക്കി

ജില്ലയിലാകെയുള്ള സൂട്ടുകളിൽ അവിടത്തെ PTA-യും എൻ.ജി.ഒ.

സംഘടനകളുമൊക്കെ ചേർന്ന് കുട്ടികൾക്ക് പ്രഭാത ഭക്ഷണം

നൽകുന്നതിനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുണ്ട്. വീടുകളിൽവരുന്ന

ഓർമ്മദിനത്തിൽ എന്തെങ്കിലും സംഭാവന ചെയ്യാൻ

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിരിക്കുന്നു.

ആഗ്രഹിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് സമീപമുള്ള സ്കൂളുകളിലെ PTA-ക്ക് നൽകുക എന്നനിലയിലാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി ആലോചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ഹെഡ്മാസ്റ്റർമാരുടേത് ന്യായമായ ആവശ്യമായതിനാൽ അതിനെ എതിർക്കുന്നില്ല. എല്ലാ ബാധ്യതയും ഹെഡ്മാസ്റ്റർമാർക്കാണ് പറയുന്നത് കുറച്ചൊക്കെ ശരിയാണ്. ടി ബാധ്യത കുറച്ചുകൊണ്ടുവന്നുകൊണ്ട് ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണേണ്ടതുണ്ട്. ഇത് നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും പ്രശ്നമാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാം.

(6) പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, തൃശ്ശൂർ, എറണാകുളം ജില്ലകളെയും കൈപ്പമംഗലം, വൈപ്പിൻ മണ്ഡലങ്ങളെയും ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന നിർദ്ദിഷ്ട തീരദേശ ഹൈവേയുടെ ഭാഗമാണ് അഴീക്കോട്-മുനമ്പം പാലം. പ്രസ്തുത പാലം നിർമ്മാണം സംബന്ധിച്ച് ഇതിനുമുമ്പും സഭയിൽ സബ്മിഷനും ചോദ്യവുമൊക്കെ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രസ്തുത സ്ഥലം സന്ദർശിക്കുകയും ആവശ്യമായ നടപടി വളരെ ഗൗരവപ്പെട്ട അർത്ഥത്തിൽ തുടർന്നുവെങ്കിലും ഇപ്പോഴും നാം വിചാരിച്ച പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്ന രൂപത്തിലായിട്ടില്ല. കിഫ്ബിയിൽനിന്ന് പാലത്തിന്

ആവശ്യമായ തുക പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പ്രസ്തുത അനുമതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ടെണ്ടർ ചെയ്തു. മൂന്നുപ്രാവശ്യം ടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ടിവന്നു. ഏറ്റവും അവസാനം ടെണ്ടർ നടന്നത് മൂന്ന് മാസങ്ങൾക്കുമുമ്പാണ്. ടെണ്ടർ നടപടി പൂർത്തീകരിച്ചുവെങ്കിലും എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കുള്ള വർക്കുകൾ നടന്നിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഇനിയും വൈകിയാൽ, ഡിസംബർ 31-ാം തീയതിക്കുശേഷമാണെങ്കിൽ അത് റീ-ടെണ്ടർ ചെയ്യേണ്ടിവരുമെന്നൊക്കെ പറയുന്നുണ്ട്. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾ, മറ്റ് പൊതുജനങ്ങൾ, വിദ്യാർത്ഥികൾ തുടങ്ങി ഏത് തരത്തിലുള്ളവരെയും വളരെ ഗൗരവത്തോടെ ബാധിക്കുന്ന വിഷയമാണിത്. വികസനത്തിന്റെ വലിയൊരു നാഴികക്കല്ലായി മാറുന്ന ഈ അഴീക്കോട്-മുനമ്പം പാലം സംബന്ധിച്ച നടപടിക്രമങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈപ്പിൻ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണിക്കൃഷ്ണനും ഞാനും ഇക്കാര്യം നിരന്തരം സഭയുടെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഇക്കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് നേരിട്ടറിയാമെന്നുള്ളത് സന്തോഷകരമായ വസ്തുതയാണ്. സർക്കാരിന്റെ രണ്ടാം വാർഷികം കഴിഞ്ഞ് മൂന്നാം വർഷത്തിലേയ്ക്ക്

കടക്കുന്നതിനോടനുബന്ധിച്ച പരിപാടികളിൽ അഴീക്കോട്-മുനമ്പം
 പാലത്തിന്റെ ഉദ്ഘാടനംകൂടി നടത്താൻ കഴിയുമോയെന്ന്
 ചിന്തിക്കണമെന്നും ഇതിന് വേഗത്തിലുള്ള നടപടിയുണ്ടാകണമെന്നും
 അ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട് നിർത്തുന്നു.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി
 (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, കേരളത്തിന്റെ സ്വപ്നമായ, 9
 ജില്ലകളിലൂടെ കടന്നുപോകുന്ന അറുനൂറോളം കിലോമീറ്റർ വരുന്ന തീർദേശ
 ഹൈവേയുടെ ഭാഗമാണ് ബഹുമാന്യനായ ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ
 സൂചിപ്പിച്ച അഴീക്കോട്- മുനമ്പം പാലം നിർമ്മാണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട
 കാര്യങ്ങൾ. ഇത് രണ്ട് ജില്ലകളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന വിഷയംകൂടിയാണ്.

മുനമ്പം പാലം യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി
 ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്ററും ബഹുമാനപ്പെട്ട
 വൈപ്പിൻ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. കെ. എൻ. ഉണ്ണികൃഷ്ണനും
 ആവശ്യപ്പെട്ടതനുസരിച്ച് ഈ പാലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയത്തിൽ നേരിട്ട്
 ഇടപെടൽ നടത്തുകയും അവിടെ പോയി സംസാരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു.
 നേരത്തെ തന്നെ അറിയുന്ന പ്രദേശമാണ്. ഇത് ജനങ്ങൾക്ക് ഏറെ

ഉപകാരപ്രദമാകുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി കഴിഞ്ഞ വർഷം ടെണ്ടർ നടപടികൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നെങ്കിലും ആ പ്രവൃത്തിക്ക് ഒരാൾ മാത്രമാണ് ക്വാട്ട് ചെയ്തത്. പ്രസ്തുത തുക എസ്റ്റിമേറ്റഡ് പി.എ.സി. (Probable Amount of Contract)-യെക്കാൾ 24 ശതമാനത്തിലധികമായിരുന്നു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുമായി സംസാരിച്ചു. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ നിർദ്ദേശംകൂടി പരിഗണിച്ച് റീ-ടെണ്ടർ നടപടികളിലേയ്ക്ക് കടന്നുവെങ്കിലും റീ-ടെണ്ടറിൽ ക്വാട്ട് ചെയ്ത തുക 10 ശതമാനത്തിൽ അധികമായതിനാൽ വീണ്ടും ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ പരിഗണനയ്ക്ക് അയച്ചിരിക്കുകയാണ്. ധനകാര്യ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായംകൂടി പരിഗണിച്ച് തുടർനടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഹൈക്കോടതിയിൽ ഒരു ഹർജി നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്.

കേരളത്തിന്റെ സ്വപ്നമായ തീരദേശ ഹൈവേയുടെ ഭാഗമാണിത്. ഈ പദ്ധതിയും തീരദേശ ഹൈവേയും പൂർത്തീകരിക്കാനുള്ള എല്ലാ ഇടപെടലുകളും സർക്കാർ നടത്തുമെന്ന് ഞാൻ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

(7) കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ്

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, 29 കിലോമീറ്റർ നീളമുള്ള കരമന-കളിയിക്കാവിള ദേശീയപാതയുടെ നിർമ്മാണം 10 വർഷം കഴിഞ്ഞിട്ടും 10 കിലോമീറ്റർ മാത്രമാണ് പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചത്. ബാലരാമപുരം ജംഗ്ഷനിൽ കുപ്പിക്കുഴുത്തുപോലെ മണിക്കൂറുകളോളം നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന ഗതാഗതക്കുരുക്കിന് ഇത് കാരണമാകുകയാണ്. പുതിയ സർക്കാർ വന്നതിനുശേഷം 5 കൊല്ലം കൊണ്ടാണ് 5 കിലോമീറ്റർ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചത്. കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ രണ്ടാം ഘട്ട നിർമ്മാണത്തിനായി നിശ്ചയിച്ചിരുന്നത് പ്രാവചനികം മുതൽ വഴിമുക്കുവരെയായിരുന്നു. അതിനെ 75 ശതമാനമായി കുറച്ച് പുതിയൊരു ഘട്ടംകൂടിയുണ്ടാക്കി. രണ്ടാം ഘട്ടത്തെ ബാലരാമപുരം-കൊടിനട വരെയാക്കി നിർത്തിയതിനുശേഷം മൂന്നാംഘട്ടമായി വീണ്ടും ഒന്നര കിലോമീറ്റർ. മൂന്നാംഘട്ടത്തിന്റെ പ്രവൃത്തി എങ്ങുമെത്തുന്നില്ല. 24-5-2021-നാണ് 11(1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ളത്. 60 ദിവസത്തെ ആക്ഷേപങ്ങൾ കേട്ടതിനുശേഷം ഒരു കൊല്ലത്തിനുള്ളിൽ 91 ഫൈനൽ ഡിക്ലറേഷൻ നടത്തണം. എന്നാൽ യാതൊരു നടപടിയും ഇതുവരെയുണ്ടായിട്ടില്ല. കൃത്യമായ വിസ്തീർണ്ണവും

പാക്കേജം തുകയുമെല്ലാം നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഫൈനൽ ഡിക്ലറേഷൻ ഒരു കൊല്ലത്തിനകം നടപ്പിലാക്കേണ്ടതിനു പകരം അതിന് ഒരു വർഷംകൂടി നീട്ടികൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ വളരെയധികം വൈകിയിരിക്കുകയാണ്, ഒച്ചിന് ഇതിനേക്കാൾ വേഗതയുണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കുന്നത്. 91 ഡിക്ലറേഷൻ കഴിഞ്ഞാൽ ഒരു കൊല്ലത്തിനകം അവർഡ് പാസ്സാക്കണം. അവർഡ് പാസ്സാക്കണമെങ്കിൽ ബേസിക് വാല്യുവേഷൻ റിപ്പോർട്ട്, സൂക്ചറൽ വാല്യുവേഷൻ, ഡീറ്റയിൽഡ് വാല്യുവേഷൻ സ്റ്റേറ്റുമെന്റ് എന്നിവ ആവശ്യമാണ്. ഇതെല്ലാം കഴിഞ്ഞാൽ അവർഡ് എൻക്വയറി നടത്തി അവർഡ് പാസ്സാക്കണം. ഒന്നര കിലോമീറ്റർ ഇനി എത്ര കാലം കഴിഞ്ഞാൽ പൂർത്തീകരിക്കാൻ സാധിക്കും. എത്രയും വേഗം നടപടിക്രമങ്ങൾ പൂർത്തിയാക്കി ഇതിന്റെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഭൂമി ഏറ്റെടുത്തതിന് ഇതുവരെ ആർക്കും പണം കൊടുത്തിട്ടില്ല. രണ്ടാം ഘട്ടം പൂർത്തീകരിച്ചിട്ട് ഏകദേശം 2 വർഷമാകാൻ പോകുകയാണ്. ഇപ്പോഴും 11(1) നോട്ടീഫിക്കേഷനിൽ തന്നെ നിൽക്കുകയാണ്. അടിയന്തിരമായി ഇതിന് വേഗതകൂട്ടണം. ഇത് രണ്ട്

സംസ്ഥാനങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകാനുള്ള റോഡാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത് ഗൗരവമായെടുത്ത് എന്തെങ്കിലും പ്രത്യേക സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താനുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഏർപ്പെടുത്തി വളരെവേഗം ഇതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് ആവശ്യപ്പെടാനുള്ളത്.

പൊതുമരാമത്ത്-വിനോദസഞ്ചാരം, യുവജനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. പി. എ. മുഹമ്മദ് റിയാസ്): സർ, കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ് വികസനം സാധ്യമാക്കാൻ സാധ്യമാകുന്ന എല്ലാ പ്രവർത്തനങ്ങളും സർക്കാർ നടത്തി വരികയാണ്. കൊടിനടവരെയുള്ള നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു. കൊടിനട മുതൽ വഴിമുക്കുവരെ ഒന്നര കിലോമീറ്റർ ഭാഗം 30.2 മീറ്റർ വീതിയിൽ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ തുടരുകയാണ്. 11(1) നോട്ടീഫിക്കേഷൻ 24-5-2021-ൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ചു. ഇതോടൊപ്പം ബാലരാമപുരം ജംഗ്ഷനിൽ അണ്ടർപാസ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതിക്ക് പൊതുമരാമത്ത് പ്രോജക്ട് പ്രിപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ് മുഖേന ഡി.പി.ആർ. തയ്യാറാക്കുന്നത് അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്. ഡി.പി.ആർ. കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ച് സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രവർത്തനം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തിയാക്കാൻ നിർദ്ദേശം

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വഴിമുക്ക് മുതൽ കളിയിക്കാവിള വരെയുള്ള 17 കിലോമീറ്റർ ദൂരം കിഫ്ബി ടി.ആർ.സി. മുഖേന സർവ്വേ നടത്തി ആയതിന്റെ ഡി.പി.ആർ. പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് പ്രോജക്ട് പ്രിപ്പറേഷൻ യൂണിറ്റ് തയ്യാറാക്കി വരുന്നു. ഇതും കിഫ്ബിയിൽ സമർപ്പിച്ച് സാമ്പത്തികാനുമതി ലഭ്യമാക്കേണ്ടതുണ്ട്. കരമന-കളിയിക്കാവിള റോഡ് വികസനം സർക്കാരിന്റെ മുൻഗണനാ പദ്ധതികളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്. മുൻഗണനാ പദ്ധതിയെന്നു പറയുമ്പോൾ തീർച്ചയായും അതിന് തരക്കേടില്ലാത്ത വേഗതയുണ്ടാകും, എന്തായാലും ഒച്ചിനേക്കാൾ വേഗത്തിൽ അത് സഞ്ചരിക്കും. പ്രവൃത്തികൾ കൃത്യമായ ഇടവേളകളിൽ വിലയിരുത്താൻ ചീഫ് എഞ്ചിനീയർ, കെ.ആർ.എഫ്.ബി.(പി.എം.യു.)-യെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ആവശ്യപ്പെട്ടതുപോലെ നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കാനുള്ള എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും സർക്കാർ നടത്തുന്നതാണ്.

(8) കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം

ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ്: സർ, വയനാട് ജില്ലയിൽ പടർന്നുവന്നതായ എ.എസ്.എഫ്. എന്ന ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനി ഡബ്ല്യു.എച്ച്.ഒ.-യുടെ

കണക്കനുസരിച്ച് 100 ശതമാനം മോർറ്റാലിറ്റി റേറ്റിലേയ്ക്ക്

വരുന്നതുകൊണ്ടായിരിക്കും നിർബന്ധിതമായി പന്നികളെ

കൊന്നൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടായത്. വയനാട്ടിൽ മാത്രമല്ല ഇടുക്കി,

പാലക്കാട്, തൃശ്ശൂർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ജില്ലകളിലേയ്ക്കും ഇത് വന്നിരിക്കുകയാണ്.

ഇതിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം, മുഴുവൻ പന്നികളേയും രോഗം

ബാധിക്കുന്നതോടുകൂടി കൊന്നൊടുക്കേണ്ടതായ പശ്ചാത്തലത്തിലേയ്ക്ക് വരും.

വയനാട് ജില്ലയിൽനിന്നും തുടങ്ങി വിവിധ ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് ഇത്

പടർന്നുപന്തലിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന് പ്രതിരോധ മരുന്നോ

ചികിത്സിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളോ ഇല്ല. 2020 ജൂൺ മാസത്തിൽ

പുറപ്പെടുവിച്ച കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രോട്ടോക്കോൾ കൃത്യമായി

പാലിക്കാതെ മുന്നോട്ട് പോകുന്നുവെന്നുമാത്രമല്ല അതിന് ആവശ്യമായ

വിഭവങ്ങൾ മുഴുവൻ പന്നി കർഷകരിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാനുള്ള നടപടികളും

ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, പന്നിയുടെ

തൂക്കമനുസരിച്ച് നിലവിൽ കർഷകർക്ക് നൽകുന്നതായ ഒരു

നഷ്ടപരിഹാരതുകയുണ്ട്. പന്നി കർഷകരെല്ലാം സാധാരണക്കാരാണ്.

വയനാട് ജില്ലയെ സംബന്ധിച്ചും മറ്റു ജില്ലകളെ സംബന്ധിച്ചും അവിടെയുള്ള

ഏറ്റവും കൂടുതൽ കർഷകരുടേയും പ്രധാനപ്പെട്ട ജീവനോപാധി പശു, ആട്, കോഴി, പന്നി എന്നിവയെ വളർത്തലാണ്. 15 കിലോ വരെ തൂക്കമുള്ള പന്നിയ്ക്ക് നിലവിൽ നഷ്ടപരിഹാരമായി നൽകുന്നത് 2,200/- രൂപയാണ്. എന്നാൽ 4,200/- രൂപയെങ്കിലും കിട്ടണമെന്നാണ് കർഷകർ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. കർഷകർ 45 ദിവസം പ്രായമുള്ള 15 കിലോ തൂക്കമുള്ള പന്നിക്കുട്ടികളെ വാങ്ങുന്നത് 4,000/- രൂപയാണ്. എന്നാൽ അവർക്ക് കിട്ടുന്ന നഷ്ടപരിഹാരം കേവലം 2,200/- രൂപയാണ്. അതുപോലെ 100 കിലോഗ്രാം തൂക്കത്തിന് മുകളിലുള്ളതിന് 15,000/- രൂപയാണ് നൽകുന്നത്, കർഷകർ പറയുന്നത് 30,000/- രൂപയെങ്കിലും കിട്ടിയാൽ മാത്രമേ മുന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂവെന്നാണ്. 70 മുതൽ 100 കിലോഗ്രാംവരെ തൂക്കമുള്ളതിന് നൽകുന്ന 12,000/- രൂപ എന്നുള്ളത് 20,000/- രൂപയാക്കണം. ഇങ്ങനെ വിവിധതരത്തിലുള്ള ഡിമാന്റുകളാണ് കർഷകർക്കുള്ളത്. അവ വളരെ ഗൗരവമായെടുക്കേണ്ട സ്ഥിതിയാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഒരു കാര്യംകൂടി പ്രത്യേകമായി ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണ്. നിലവിൽ സെന്റർ ഫോർ അനിമൽ ഡിസീസിനെയാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. അനിമൽ ഹെൽത്ത് ഡെപ്യൂട്ടി

ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെ വിദഗ്ദ്ധനായ ഒരാളെ ഇതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഏൽപ്പിച്ച്, അതിന്റെ കീഴിൽ വെറ്ററിനറി യൂണിവേഴ്സിറ്റിയിലെയും സെന്റർ ഫോർ അനിമൽ ഡിസീസിലെയും കേന്ദ്രസർക്കാരിലെയും അനിമൽ ഹെൽത്ത് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിലെയും ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സംഘത്തെ പ്രതിരോധ മരുന്നുണ്ടാക്കാനും ചികിത്സ ഉറപ്പു വരുത്താനും പ്രോട്ടോക്കോൾ കൃത്യമായി പാലിക്കപ്പെടാനുമുള്ള നടപടികൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കണം. അങ്ങനെ നേതൃത്വം കൊടുത്തില്ലെങ്കിൽ കേരളത്തിലെ പന്നി കർഷകരുടെ പന്നികളെ മുഴുവൻ കൊന്നൊടുക്കേണ്ട സാഹചര്യമുണ്ടാകും. അത് ഗുരുതരമായ സാഹചര്യമാണ്, സാമ്പത്തിക ബാധ്യതയിലേയ്ക്ക് കർഷകർ പോകുകയാണ്. ഇതുവരെ ഇതിൽ കൃത്യമായ ഒരു സമീപനം സ്വീകരിച്ച് മുന്നോട്ട് പോകാൻ നമുക്ക് സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രത്യേകമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മൃഗസംരക്ഷണ-ക്ഷീരവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ.

ചിഞ്ചുറാണി): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം ശ്രീ. ടി. സിദ്ദിഖ് ഉന്നയിച്ച വിഷയം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. കേരളത്തിൽ പന്നികളെ ബാധിക്കുന്ന മാർകവും അതിസാംക്രമികവുമായ ഒരു വൈറസ് രോഗമാണ്

ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനി അഥവാ ആഫ്രിക്കൻ സ്വൈൻ ഫീവർ. ഈ രോഗം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള നാഷണൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പ്രകാരമുള്ള നടപടികളാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇന്ത്യയുടെ വടക്ക്-കിഴക്ക് സംസ്ഥാനങ്ങളിലും ബീഹാറിലും ഈ രോഗം റിപ്പോർട്ട് ചെയ്യപ്പെട്ടതിനെത്തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തിനകത്തും പുറത്തുമുള്ള പന്നികളെ, അതുപോലെ പന്നിമാംസം, പന്നികാഷം, പന്നിത്തീറ്റ എന്നിവയുടെ നീക്കം നിരോധിച്ചുകൊണ്ട് 15-07-2022-ൽ സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ നിരോധനം 16-01-2023 വരെയുണ്ട്. കേരളത്തിൽ ആദ്യമായി 21-07-2022-ൽ വയനാട് ജില്ലയിലെ മാനന്തവാടി മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിലും, തവിഞ്ഞാൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിലും ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനി സ്ഥിരീകരിക്കുകയുണ്ടായി. തുടർന്ന് സംസ്ഥാനത്തെ 7 ജില്ലകളിൽക്കൂടി ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനി സ്ഥിരീകരിച്ചു. രോഗം സ്ഥിരീകരിച്ച എല്ലായിടത്തും കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ നാഷണൽ ആക്ഷൻ പ്ലാൻ പ്രകാരം ഒരു കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിലുള്ള പന്നി ഫാമുകളിലെ പന്നികളെ നശിപ്പിക്കുകയും രോഗ പ്രഭവകേന്ദ്രത്തിന് പുറത്തുള്ള 10 കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ പന്നി ഫാമുകളിൽ രോഗനിരീക്ഷണം നടത്തുകയും ചെയ്തുവരുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, റവന്യൂ, പോലീസ്, ജില്ലാ ഭരണനിവാരണ അതോറിറ്റി, മോട്ടോർ വാഹനം, ഫയർഫോഴ്സ് എന്നീ വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്നുകൊണ്ട് വളരെ മാതൃകാപരമായ രീതിയിലാണ് മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പ് എല്ലാ ജില്ലകളിലും പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനം നടത്തിവരുന്നത്. എല്ലാ ജില്ലകളിലും ദ്രുതകർമ്മസേന രൂപീകരിക്കുകയും ഏറ്റവും മികച്ച രീതിയിൽ പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാനത്ത് 15-11-2022 വരെ 3308 പന്നികളെയാണ് ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നാളിതുവരെ ദയാവധത്തിന് വിധേയമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള നഷ്ടപരിഹാര നിരക്കിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പന്നി വളർത്തൽ കർഷകർക്ക് ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ 5-8-2022-ൽ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ നഷ്ടപരിഹാരത്തുകയുടെ 50 ശതമാനം കേന്ദ്രസർക്കാരും 50 ശതമാനം സംസ്ഥാന സർക്കാരുമാണ് വഹിക്കേണ്ടത്. എന്നാൽ കർഷകർക്ക് എത്രയുംവേഗം നഷ്ടപരിഹാരം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി കേന്ദ്ര വിഹിതത്തിനായി കാത്തുനിൽക്കാതെ ഈ ഇനത്തിൽ ആവശ്യമായ മുഴുവൻ

തുകയും മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ ജന്തുരോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ കോർപ്പസ് ഫണ്ടിൽ നിന്നാണ് ചെലവഴിക്കുന്നത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നും ടി തുക ലഭിക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് ജന്തുരോഗ നിയന്ത്രണ പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാന കോർപ്പസ് ഫണ്ടിലേയ്ക്ക് തിരികെ നിക്ഷേപിക്കാനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. പന്നികളെ ദയാവധം ചെയ്ത് ഏതാനും ദിവസങ്ങൾക്കകംതന്നെ കർഷകർക്ക് നഷ്ടപരിഹാരമായി 1.53 കോടി രൂപ അവരുടെ ബാങ്ക് അക്കൗണ്ടുകളിലേയ്ക്ക് വിതരണം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ശേഷിക്കുന്ന 46.05 ലക്ഷം രൂപ വിതരണം ചെയ്യാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനി ബാധിച്ച ഫാമുകളിൽ രോഗ സാമ്പിൾ ശേഖരണം മുതൽ രോഗ സ്ഥിരീകരണം വരെയുള്ള കാലയളവിൽ മരണപ്പെടുപോയ പന്നികൾക്കകൂടി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇപ്രകാരം മരണപ്പെട്ട പന്നികൾക്ക് കേന്ദ്രസർക്കാർ നഷ്ടപരിഹാരം നിർദ്ദേശിക്കുന്നില്ലെങ്കിലും പന്നി വളർത്തൽ കർഷകരെ സഹായിക്കുന്നതിനായി കേരള സർക്കാരിന്റെ പദ്ധതി വിഹിതം ഉപയോഗിച്ച് ഇപ്രകാരം മരണപ്പെട്ട 568 പന്നികൾക്കകൂടി നഷ്ടപരിഹാരം നൽകാൻ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. പന്നികൾ മരണപ്പെട്ടാൽ

ദുരന്തനിവാരണത്തിനായി ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ള കണ്ടിൻജൻസി ഫണ്ടിൽ നിന്നും നൽകേണ്ട തുകയുടെ നിരക്ക് നിശ്ചയിക്കുന്നതിനായി 07-11-2022-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവുപ്രകാരം ഒരു കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആഫ്രിക്കൻ പന്നിപ്പനിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പന്നി കർഷകർ നേരിട്ട പ്രശ്നങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിന് സംസ്ഥാനത്തെ പന്നി വളർത്തൽ കർഷകരുടെ സംഘടനകളുമായി സർക്കാർതലത്തിൽ യോഗം ചേരുകയും വളരെ ഫലപ്രദമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. പന്നിപ്പനി രോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നഷ്ടം സംഭവിച്ച പന്നിവളർത്തൽ കർഷകരുടെ ബാങ്ക് വായ്പയ്ക്ക് മൊറട്ടോറിയം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതുൾപ്പെടെയുള്ള നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്. 28-05-2020-ൽ കേന്ദ്രസർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരമാണ് ദയാവധം ചെയ്ത പന്നികൾക്ക് നഷ്ടപരിഹാരം നൽകിവരുന്നത്. ഈ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് കേന്ദ്രസർക്കാരിൽ നിന്നും പുതുക്കിയ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇത്തരത്തിൽ വയനാട് ജില്ലയിൽ 898 പന്നികളെ കൊന്നിട്ടുണ്ട്. ആ ഇനത്തിൽ കർഷകർക്ക് ഏകദേശം 40,20,151/- (നാൽപ്പത് ലക്ഷത്തി ഇരുപതിനായിരത്തി ഒരുനൂറ്റി അൻപത്തിയൊന്ന്) രൂപ വിതരണം ചെയ്തു.

കണ്ണൂരിൽ 247 പന്നികളെ കൊല്ലുകയും ആ വകയിൽ തുക വിതരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. തൃശ്ശൂർ ജില്ലയിലാണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പന്നികളെ കൊന്നത്, 1340 എണ്ണം. അവിടെയും തുക കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. പാലക്കാട് 818 പന്നികളെ കൊന്നു. ആകെ ഏകദേശം 3808 പന്നികളെ ഇതിനകം കൊന്നിട്ടുണ്ട്. ആ കർഷകർക്കെല്ലാം കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന്റെ ഫണ്ട് വരാതെതന്നെ സംസ്ഥാനത്തുള്ള ഫണ്ട് എടുത്ത് നഷ്ടപരിഹാരത്തുക വിതരണം ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. ബാക്കി തുക ഉടൻ വിതരണം ചെയ്യുന്നതാണ്.

(9) ടാറ്റാ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രി

ശ്രീ. സി. എച്ച്. കുഞ്ഞമ്പു: സർ, കാസർഗോഡ് ടാറ്റാ ആശുപത്രിയെ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്തണമെന്നതാണ് എന്റെ സബ്മിഷൻ. കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ചെമ്മനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ തെക്കിൽ വില്ലേജിൽ 540 കിടക്കകളോടുകൂടി ഒരു ആശുപത്രി ടാറ്റാ ഗ്രൂപ്പ് നിർമ്മിക്കുകയും 2020 സെപ്റ്റംബർ മാസം 10-ാം തീയതി അത് സർക്കാരിന് കൈമാറുകയും ചെയ്തു. പ്രീ-ഫാബ്രിക്കേറ്റഡ് കണ്ടക്രീറ്റ് വഴിയാണ് അത് നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നത്. സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം 191 തസ്തികകളും അനുവദിച്ചു. 39 ഡോക്ടർമാരുള്ളതിൽ 16 പേർ

സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്നവരാണ്. അവരെയെല്ലാം ഇപ്പോൾ ജില്ലയിലെ പല ഭാഗങ്ങളിലേയ്ക്ക് മാറ്റിയിരിക്കുകയാണ്. എൻഡോസൾഫാൻ രോഗികളടക്കമുള്ള പാവപ്പെട്ട വലിയൊരു ജനവിഭാഗമുള്ള ഈ പ്രദേശത്ത് ഇങ്ങനെയൊരു ആശുപത്രി അത്യാവശ്യമാണ്. കോവിഡ് ആശുപത്രി എന്ന നിലയിലാണ് ഇത് തുടങ്ങിയത്. കോവിഡ് വ്യാപനം ഇപ്പോൾ കുറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ സി-കാറ്റഗറി വിഭാഗത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്ന ഈ ആശുപത്രിയിൽ രോഗികളുടെ എണ്ണം കുറഞ്ഞു. ആയതിനാൽ ഡോക്ടർമാരെയും മറ്റും അവിടുന്ന് പുനർവിന്യസിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ ആശുപത്രി അടച്ചുപൂട്ടാൻ പോകുന്നുവെന്ന ഒരു പ്രചരണം കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ വ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ചികിത്സയ്ക്ക് ഏറ്റവും കൂടുതൽ പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്ന ജില്ലയാണ് കാസർഗോഡ്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികൾ, മറ്റു ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളുള്ള ആശുപത്രികൾ, സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികൾ എന്നിവ സ്വകാര്യ മേഖലയിലോ സർക്കാർ മേഖലയിലോ ഒന്നുപോലുമില്ല. ഈ ജില്ലയിലുള്ളവർ ചികിത്സയ്ക്കായി തൊട്ടടുത്ത സംസ്ഥാനമായ കർണ്ണാടകയിലുള്ള ആശുപത്രികളെ ആശ്രയിക്കുന്ന നിലയാണുള്ളത്. ആ സ്ഥിതിക്ക്, ആരംഭിച്ച ഈ ടാറ്റാ

ആശുപത്രിയെ നിലനിർത്താനും അതിനെ ഒരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്താനും ആവശ്യമായ നടപടിയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. അതുകൊണ്ട് ചട്ടഞ്ചാൽ ടാറ്റ ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രിയെ ഒരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഉയർത്താൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുകയാണ്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ ആരോഗ്യ മേഖലയിലെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്താണ് കോവിഡ് മഹാമാരിക്കാലത്ത് ടാറ്റാ കമ്പനിയുടെ സി.എസ്.ആർ. ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ട് ഉദമ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ ചെമ്മനാട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽ തെക്കിൽ വില്ലേജിൽ 4.12 ഏക്കർ സ്ഥലത്ത് 81000 ചതുരശ്ര അടി വിസ്തൃതിയിൽ ഒരു ആശുപത്രി നിർമ്മിച്ചത്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം 2020 ഒക്ടോബർ മാസം ആരംഭിച്ചു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആറ് ബ്ലോക്കുകളിലായി 128 പ്രീ-ഫാബ്രിക്കേറ്റഡ് സൂക്ചരിലുള്ള കണ്ടെയ്നറുകളിലാണ് ഈ ആശുപത്രിയുള്ളത്. പൂർണ്ണമായും കോവിഡ് ആശുപത്രിയെന്ന നിലയാണ് ഇതുവരെയും ഈ ആശുപത്രി

പ്രവർത്തിച്ചുവന്നിരുന്നത്. നാളിതുവരെ 4987 കോവിഡ് രോഗികൾക്ക് എ, ബി, സി കാറ്റഗറികളിലായി ഇവിടെ ചികിത്സ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ഭരണകൂടം 12 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് ദേശീയ പാതയിൽനിന്ന് ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് അപ്രോച്ച് റോഡ് നിർമ്മിച്ചിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. സ്ഥാപനം സ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ഭൂമി ആരോഗ്യവകുപ്പിന് കൈമാറി നൽകുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടികൾ റവന്യൂ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

കാസർഗോഡ് ജില്ലയിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഡോക്ടർമാരുൾപ്പെടെയുള്ള ജീവനക്കാരുടെ ദൗർലഭ്യം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് കോവിഡ് മഹാമാരിയുടെ കാലത്ത് ഈ ആശുപത്രി ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ സർക്കാർ 191 ജീവനക്കാരുടെ തസ്തികകൾ സൃഷ്ടിച്ചത്. ജില്ലാ മാനസികാരോഗ്യ പരിപാടിയുടെ ഭാഗമായി മാനസിക വൈകല്യമുള്ള രോഗികളുടെ പുനരധിവാസത്തിനായി ദിനപരിചരണത്തിനായുള്ള ഡേ-കെയർ നിലവിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. 28 രോഗികൾ പകൽ വീട്ടിൽ ഇവിടെയുണ്ട്. രണ്ട് ബ്ലോക്കുകൾ ഇതിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. നിലവിൽ ഇവിടെ കോവിഡ് രോഗികൾ ആരംഭിച്ചിട്ടില്ല. ജില്ലയിലെ മറ്റ് ആശുപത്രികളിൽ

കോവിഡ് ഇതര രോഗികളുടെ എണ്ണത്തിൽ വർദ്ധനവുണ്ടായ സാഹചര്യത്തിൽ, അവിടങ്ങളിൽ ജീവനക്കാരുടെ കുറവ് അനുഭവപ്പെടുകയും ഇവിടത്തെ ഡോക്ടർമാരെ ജോലിക്രമീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അവിടേയ്ക്ക് നിയമിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ കോവിഡ് രോഗികൾ ടാറ്റാ ആശുപത്രിയിൽ ഇല്ലെങ്കിലും രോഗികൾക്ക് ഇവിടെനിന്ന് ജനറൽ ഒ.പി. സേവനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് തടസ്സമൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ ദീർഘകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ സൂപ്പർ ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിയില്ല. ലീക്കേജ്, തുരുമ്പെടുക്കൽ പോലുള്ള പല പ്രശ്നങ്ങളും ഇപ്പോൾ ഇവിടെ നേരിടുന്നുണ്ട്. ദേശീയപാതയിൽനിന്നും അകലെയല്ലാത്ത ഈ ആശുപത്രിയിൽ ജില്ലയിലെ എൻഡോസൾഫാൻ ദുരിത ബാധിതരായവർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ദുർബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കും മറ്റുള്ളവർക്കുംവേണ്ടി ഒരു സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി ഒരുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് സർക്കാർ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഈ ആശുപത്രി പൂട്ടുകയല്ല, മറിച്ച് സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി ഇതിനെ ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ഇതിനായി ഒരു പുതിയ കെട്ടിടം ആവശ്യമാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 50 കിടക്കകളുള്ള ക്രിട്ടിക്കൽ കെയർ

ബ്ലോക്ക് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രൊപ്പോസൽ സർക്കാരിന്റെ അന്തിമ പരിഗണനയിലാണ്. കെട്ടിടത്തിനുപുറമെ ഇവിടെ ഒരുക്കേണ്ട സി.ടി./എം.ആർ.ഐ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള അത്യാവശ്യ സംവിധാനങ്ങൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനായി ഫണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്ന കാര്യവും സർക്കാർ പരിശോധിക്കുകയാണ്.

(10) മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം

ശ്രീ. യു. എ. ലത്തീഫ്: സർ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് മലപ്പുറം ജില്ലയ്ക്ക് നൽകിയ വലിയൊരു അനുഗ്രഹമാണ് മഞ്ചേരി മെഡിക്കൽ കോളേജ്. ടി മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ നിരവധി തവണ ഞാൻ ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽനിന്നും വരുന്ന വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിക്കുന്ന കോളേജിന്റെ ആദ്യ ബാച്ചിന്റെ റിസൽറ്റ് വന്നപ്പോൾ അവർ സംസ്ഥാനത്ത് ഒന്നാം സ്ഥാനത്തായിരുന്നു. നിലവിലുണ്ടായിരുന്ന ജനറൽ ആശുപത്രിയും മെഡിക്കൽ കോളേജും ഇപ്പോൾ ഒന്നിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നതുപോലെയാണ്. രണ്ടുമൂന്ന് മാസങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് ചേർന്ന ഹോസ്പിറ്റൽ മാനേജ്മെന്റ് കമ്മിറ്റി, ഇപ്പോൾ നഗരത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത്

പ്രവർത്തിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ ഭാവി വികസനത്തിനായി സ്ഥലം കണ്ടെത്താൻ ഭരണ-പ്രതിപക്ഷ കക്ഷികളും ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യവകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ പ്രതിനിധിയും എം.എൽ.എ.-യും അടങ്ങുന്ന ഒരു സമിതിയെ തിരഞ്ഞെടുത്തു. അവർ 2 കിലോമീറ്റർ അടുത്തുതന്നെയുള്ള കുന്നിൻപ്രദേശത്തുള്ള 50 ഏക്കർ സ്ഥലം കണ്ടെത്തി. ഇരുപത്തിയഞ്ച് ഏക്കർ സ്ഥലം സൗജന്യമായി നൽകാമെന്ന് സ്ഥലം ഉടമകൾ ജില്ലാ കളക്ടർക്കും സർക്കാരിനും എഴുതിക്കൊടുത്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മിനിസ്റ്റർ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നേരിട്ട് കാണുകയും എല്ലാവിധ സഹായസഹകരണങ്ങളും നൽകിവരുന്നുമുണ്ട്. ഈ 50 ഏക്കർ സ്ഥലംകൂടി ഏറ്റെടുത്ത് ജില്ലാ ആശുപത്രി നിലനിർത്തി മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ വികസനം നടപ്പാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ആരോഗ്യ-വനിത-ശിശുവികസന വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്): സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ മലപ്പുറം ജില്ലയിൽ മഞ്ചേരിയിൽ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ജനറൽ ആശുപത്രിയെ 30-01-2014-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് പ്രകാരമാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജായി മാറ്റി

നാമകരണം ചെയ്തത്. വിശദമായ മറുപടിയായതിനാൽ സംക്ഷിപ്തരൂപം മാത്രം പറയാം. മഞ്ചേരി ജനറൽ ആശുപത്രി മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയാക്കി മാറ്റിയശേഷം മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് മുഖേന കോടിക്കണക്കിന് രൂപയുടെ പ്ലാൻ ഫണ്ട് ഉപയോഗിച്ചുള്ള വിവിധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇവിടെ നടത്തിയിട്ടുള്ളത്. അതിന് അനുബന്ധമായി ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുകയും ജനറൽ ആശുപത്രിയുടെ ഭാഗമായുള്ള ഡോക്ടർമാരെക്കൂടാതെ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ഭാഗമായിട്ടുള്ള ഡോക്ടർമാരുടെയും ഹൗസ് സർജൻമാരുടെയും സേവനം ഉപയോഗപ്പെടുത്തിയും പരിശോധന സംവിധാനങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് പരമാവധി പ്രയോജനകരമാകുംവിധം പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ആവശ്യമായുള്ള സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കിയാണ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലയളവിൽ 2021-ൽ ഈ കോളേജിനെ പി.ജി. കോളേജായി ഉയർത്തുന്നതിനും സാധിച്ചു. ഡെർമറ്റോളജി, ഒഫ്താൽമോളജി, ഇ.എൻ.റ്റി. തുടങ്ങിയ മൂന്ന് വിഭാഗങ്ങളിലായി രണ്ട് വീതം പി.ജി. സീറ്റുകൾക്ക് ആവശ്യമായ സൗകര്യമൊരുക്കിയാണ് നാഷണൽ മെഡിക്കൽ

കമ്മീഷനിൽനിന്ന് 2021-ൽ അനുമതി ലഭ്യമാക്കി ആദ്യ പി.ജി. ബാച്ച് ആരംഭിച്ചത്. ഇപ്പോൾ രണ്ടാമത്തെ പി.ജി. ബാച്ചിനുള്ള അഡ്മിഷൻ നടന്നുവരികയാണ്. ഇവിടെ നടത്തിയ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിശദമായ മറുപടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയക്കുന്നു⁺.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം സൂചിപ്പിച്ച വിഷയത്തിലേയ്ക്ക് വരാം. മലപ്പുറം ജില്ലയിലെ ജനങ്ങളുടെ രോഗചികിത്സയ്ക്കും രോഗനിർണ്ണയത്തിനും രോഗങ്ങളുടെ ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും ഭാവിയിൽ സഹായകരമായി മാറുന്ന സർക്കാർ സംവിധാനത്തിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ കൂടുതൽ ശക്തമായി നിലനിൽക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. അത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിലേയ്ക്ക് മുന്നേറുന്നതിന് നാളിതുവരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. ഈ സംവിധാനങ്ങളെ പൂർണ്ണമായും മറ്റൊരിടത്തേയ്ക്ക് ആദ്യംമുതൽ മാറ്റി സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വളരെയധികം ധനവിനിയോഗം ആവശ്യമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സൗജന്യമായി ഭൂമി സ്വീകരിക്കുന്നതിന് തടസ്സവുമില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഡോക്ടർമാരുടെയും ഹൗസ്സർജന്മാരുടെയും സേവനം പരമാവധി പ്രയോജനപ്പെടുത്തിയും പരിശോധനാ സൗകര്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിച്ചും സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് മികച്ച

⁺ അനുബന്ധമായി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്.

സേവനമാണ് നിലവിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽനിന്ന് നൽകിവരുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ വികസനത്തിന്റെ പാതയിൽ മുന്നേറുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ആവശ്യമായ സ്ഥലമേറ്റെടുത്തുകൊണ്ടും, ഇപ്പോൾത്തന്നെ രണ്ടര ഏക്കർ സ്ഥലം, ഒരു അക്വിസിഷനുവേണ്ടിയുള്ള പ്രൊസീജ്യൂവർ ആയിട്ടുണ്ട്, കണ്ടിൻജൻസി ഫണ്ട് കൈമാറിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ സ്ഥലം ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് കൂടുതൽ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയും കൂടുതൽ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കിയും ടി ആശുപത്രിയെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമാക്കുന്നതിനാണ് സർക്കാർ ഇപ്പോൾ ശ്രമിക്കുന്നത്.